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МОДЕЛЬ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ГРАФІЧНИХ ДИЗАЙНЕРІВ  
ДО ПРОЄКТУВАННЯ ОБ’ЄКТІВ ДИЗАЙНУ ЗАСОБАМИ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

Акцентовано увагу на важливості застосу-
вання педагогічного моделювання у пошуку 
шляхів підвищення ефективності освітнього 
процесу.  

Висвітлено розуміння моделювання як дослі-
дження процесів, їх упорядкування, унаочнення, 
пояснення, а також відтворення та вивчення 
для отримання нової інформації.  

Підкреслено обмеження моделювання як ме-
тоду наукового пошук, пов’язані з абстрагуван-
ням від другорядних характеристик при виді-
ленні суттєвих.  

Окреслено етапи педагогічного моделювання 
при побудові моделей підготовки майбутніх 
фахівців (які типологічно поділяються на стру-
ктурно-функціональні, структурно-змістові 
та функціонально змістові).  

Представлено узагальнену модель системи 
підготовки майбутніх графічних дизайнерів до 
проєктування об’єктів дизайну засобами циф-
рових технологій як однієї з підсистем освітньої 
системи, а також співвіднесено компоненти 
моделі із запропонованою концепцією підготов-
ки.  

Як підсумок дослідження шляхів підвищення 
ефективності підготовки майбутніх графічних 
дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну 
засобами цифрових технологій репрезентовано 
структурно-функціональну модель підготовки 
майбутніх графічних дизайнерів до проєкту-
вання об’єктів дизайну засобами цифрових те-
хнологій.  

В означеній моделі представлено послідовне 
поєднання взаємо детермінованих компонентів: 
ключових чинників впливу на систему підготов-
ки, мети, завдань, концепції, структури і зміс-
ту підготовки, умов організації освітнього про-
цесу, форм, методів, засобів організації началь-
ної діяльності, критеріїв, показників, рівнів, 
інструментарію, етапів діагностики сформо-
ваності готовності майбутніх графічних ди-
зайнерів до проєктування об’єктів дизайну за-
собами цифрових технологій та результат 
процесу підготовки – сформована готовність до 
проєктування об’єктів дизайну засобами циф-
рових технологій.  

Окреслено застосування поняття готов-
ність в контексті дослідження.  

Зазначено потребу подальшого узагальнення 
результати впровадження моделі в освітній 
процес закладів вищої освіти, в яких реалізову-
ється підготовка майбутніх графічних дизай-
нерів. 

Ключові слова: підготовка графічних ди-
зайнерів; концепція; готовність; модель підго-
товки; засоби цифрових технологій; об’єкти 
дизайну. 

 
Постановка проблеми. Потреба в мо-

делюванні педагогічних явищ (зокрема, 
створенні цілісних, науково обґрунтованих 
систем підготовки) пов’язується науковця-
ми перш за все з пошуками шляхів підви-
щення ефективності, адаптивності освіт-
нього процесу, орієнтованого на форму-
вання компетентного фахівця. Завдяки 
моделюванню уможливлюється: інтеграція 
традиційних та інноваційних технологій 
навчання; прогнозування результатів осві-
тніх впливів; адаптація методів та засобів 
навчання до викликів сучасного суспільст-
ва, потреб студентів та інших груп стейк-
холдерів; оптимізація процесу підготовки 
майбутніх фахівців на підґрунті врахуван-
ня характеристик професійної галузі, ви-
моги до майбутнього фахівця, рівня знань, 
навичок; розвиток критичного мислення, 
самостійності, креативності здобувачів 
освіти. 

Моделювання розглядається: як дослі-
дження процесів; як упорядкування, побу-
дова, унаочнення авторських моделей про-
цесів, що ставить за мету «отримання по-
яснень і передбачення явищ, пов’язаних з 
цими процесами» (Лодатко, 2022, с. 75), 
або репрезентацію образів процесів чи 
явищ (Мартинець, 2015, с. 7–8), або їх від-
творення, вивчення для надавання нової 
інформації. Відповідно пошук шляхів під-
вищення ефективності підготовки майбут-
ніх графічних дизайнерів до проєктування 
об’єктів дизайну засобами цифрових тех-
нологій передбачає розробку моделі підго-
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товки, яка упорядковує, унаочнює дослід-
ницьку пропозицію і презентує пояснення 
щодо передбачуваних процесів з досягнен-
ня окресленої мети.  

Мета статті. Висвітлити складові моде-
лі підготовки майбутніх графічних дизай-
нерів до проєктування об’єктів дизайну 
засобами цифрових технологій як актуаль-
ної для сучасної практики підготовки фа-
хівців, спроможних працювати в міжнаро-
дному контексті та підтримувати рівень 
професійної підготовки в актуалізованому 
стані. 

Огляд результатів, дотичних до теми 
статті. Як зазначає І. Кульчицький, моде-
лювання здійснюється завдяки активності 
дослідника (автора моделі), який визначає 
її характеристики, що узгоджуються з ре-
зультатами його досліджень і конкретизу-
ються сферою застосування, формою по-
дання, часовим проміжком, способом реа-
лізації (Кульчицький, 2015, с. 280–281). 
Завдяки використанню моделей уможлив-
люється обґрунтоване прийняття рішень з 
урахуванням зовнішніх чинників впливу і 
характеристик окремої складної досліджу-
ваної системи. Тому моделювання нами 
розглядається як ефективний спосіб опти-
мізації освітнього процесу з підготовки 
майбутніх фахівців галузі графічного ди-
зайну.  

Проте підкреслимо певну обмеженість 
цього методу наукового пошуку (і засобу 
експериментального дослідження), оскільки 
розроблені моделі зазвичай не є повними 
описами, представленнями процесів. Адже 
в моделях відбувається презентація суттє-
вих, істотних характеристик процесу або 
явища з одночасним абстрагуванням від 
другорядних. Крім того, як зазначає 
С. Вітвицька, для повного розуміння і по-
дання складного соціокультурного процесу 
затребуваною є розробка низки або сукуп-
ності моделей, кожна з яких презентує дос-
лідження частини процесу, формує окрему 
модель системи (Вітвицька, 2019, с. 20).  

Моделювання соціокультурних процесів 
відбувається у кілька етапів. В науково-
педагогічній літературі найчастіше зустрі-
чаються описи чотирьох або п’яти етапного 
моделювання. Зокрема, в праці О. Дубасе-
нюк (Дубасенюк, 2008) запропоновано 
п’ять етапів розробки моделі підготовки 
педагога: визначення мети теоретичного 
розв’язання проблеми професійної педаго-
гічної підготовки майбутніх учителів; роз-
робка структурно-функціональної моделі 
підготовки вчителя; вироблення основних 
концептуальних положень щодо підготовки 
майбутнього педагога; розробка програми 
педагогічного експерименту і перевірка 
ефективності функціонування моделі педа-

гогічної підготовки майбутніх учителів у 
навчальному процесі; аналіз та узагальнен-
ня результатів дослідження.  

В дисертації С. Іванової подано етапи 
педагогічного моделювання, хоча в дійсно-
сті подано етапи саме побудови структур-
но-функціональної моделі, а саме: вивчен-
ня проблеми побудови моделі та визначен-
ня функцій об’єкта, який досліджується, 
його місця та ролі у системі освіти; поста-
новка завдань для з’ясування компонентів 
моделі, її ефективного функціонування та 
діагностики; виокремлення необхідних 
компонентів моделі та визначення критері-
їв для їх діагностики; установка взає-
мозв’язків (логічних, функціональних, се-
мантичних, технологічних тощо) між ви-
значеними раніше компонентами моделі; 
розробка моделі та передбачення її динамі-
ки (Іванова, 2014, с. 70–71). 

У монографії Є. Лодатка (Лодатко, 2022) 
окреслено чотири етапи моделювання про-
цесів, а саме: накопичення знань про соці-
окультурний процес; структурування суку-
пності уявлень про модель процесу, від 
визначення мети моделювання до умов 
функціонування моделі; модельна реаліза-
ція процесу, отримання знань про нього в 
межах побудованої моделі та змістова інте-
рпретація отриманих результатів; оцінка 
одержаних знань про досліджуваний про-
цес та їх використання для побудови уза-
гальнень і керування процесом. Не зважа-
ючи на відмінності етапів моделювання, 
представлених в цих дослідженнях, змісто-
вно вони узгоджуються, а самі відмінності 
залежать від ступеня теоретизації опису, 
сфери застосування моделювання, предме-
ту дослідження.  

Відзначимо, що будь-який процес моде-
лювання передбачає візуалізацію моделі 
процесу або явища у вигляді певної конс-
трукції: знакової форми, схеми, структури, 
що містить зазначені властивості та взає-
мозв’язки між складовими частинами сис-
теми. Отже, модель в контексті досліджен-
ня соціокультурних процесів розглядається 
як образ процесу або явища, що відбиває 
суттєві в межах дослідження властивості. А 
моделі педагогічні, за О. Антоновою, є зо-
браженнями або описами певних педагогі-
чних явищ чи процесів, що досліджуються 
як їх аналоги (Словник, 2014, с. 52), що 
типологічно поділяються на структурно-
функціональні, структурно-змістові та фу-
нкціонально змістові моделі.  

В дослідній літературі з проблем підго-
товки майбутніх фахівців галузей дизайну і 
комп’ютерних технологій (Г. Борин, 
В. Бурак, О. Потапчук, В. Прусак, Т. Тим-
ченко, В. Томашевський) найчастіше за-
стосовується термін «структурно-функці-
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ональна модель системи» (Борин, 2023; 
Бурак, 2023; Потапчук, 2024; Прусак, 
2020; Тимченко, 2023; Томашевський, 
2020), який характеризує детальну графіч-
ну репрезентацію ієрархічно пов’язаних 
структурних елементів досліджуваного 
процесу (явища) з урахуванням умов фун-
кціонування системи для (за В. Бурак) «за-
безпечення цілісності, відкритості, синер-
гетичності та цілеспрямованості протікан-
ня процесів підготовки фахівців (підби-
рання, використання, аналізу та система-
тизації засобів педагогічної взаємодії), 
пов’язаних із забезпеченням якості вищої 
освіти» (Бурак, 2023, с. 240). 

Теоретичний аспект дослідження. З 
метою обґрунтування моделі системи під-
готовки майбутніх графічних дизайнерів 
до проєктування об’єктів дизайн засобами 
цифрових технологій проаналізовано су-
часні теоретико-практичні напрацювання 
українських дослідників, дотичні пробле-
мам моделювання в освітньому просторі. 

Видове від терміну «система» поняття «сис-
тема підготовки» науковцями розглядаєть-
ся як цілісна багатокомпонентна ієрархіч-
на функціональна структура, до складу 
якої віднесено цілі навчання, зміст, мето-
ди, засоби, форми організації навчання 
тощо, метою котрої є досягнення цілей під-
готовки. Тому підготовку майбутніх графі-
чних дизайнерів до проєктування об’єктів 
дизайну засобами цифрових технологій, як 
одну з підсистем освітньої системи, доціль-
но розглядати як складну систему в соціо-
культурному просторі або соціальну, гума-
ністичну систему (за Є. Лодатко) (Лодатко, 
2022, с. 29–33), що функціонує відповідно 
до принципів діяльності в професійній 
сфері графічного дизайну, особливостей 
об’єктів графічного дизайну, властивостей 
застосовуваних при проєктуванні засобів 
цифрових технологій. Узагальнено цю під-
систему можна візуалізувати наступним 
чином (рис. 1). 

 
Рис. 1. Узагальнена модель системи підготовки майбутніх графічних дизайнерів до проєктування 

об’єктів дизайну засобами цифрових технологій як однієї з підсистем освітньої системи.  
Адаптація шаблону для структурно-функціонального моделювання (Лодатко, 2022) 

 
Рис. 2. Співставлення узагальненої моделі системи підготовки майбутніх графічних дизайнерів до 
проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій і концепції підготовки майбутніх  

графічних дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій 
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Узагальнена модель системи підготовки 
співвідноситься з детально схарактеризо-
ваними особливостями системи підготов-
ки, які реалізують запропоновану нами 
концепцію підготовки майбутніх графічних 
дизайнерів до проєктування об’єктів ди-
зайну засобами цифрових технологій з ме-
тодологічним, теоретичним, технологічним 
і процесуальним концептами (Борисова, 
2024) і стосуються: врахування впливів 
ключових зовнішніх чинників на систему 
підготовки; середовища її функціонування; 
міжкомпонентних зв’язків в системі підго-
товки; процесу і результату реалізації сис-
теми підготовки; забезпечення зворотнього 
зв’язку між суб’єктами системи (рис. 2 ви-
ще). 

Результати дослідження. Для оптима-
льно спрощеного, адекватно всеохоплюю-
чого, абстрагованого від несуттєвої інфор-
мації представлення системи підготовки 
майбутніх графічних дизайнерів до проєк-
тування об’єктів дизайн засобами цифро-
вих технологій нами застосовано побудову 
її моделі, в якій схематично узагальнюється 
і демонструється функціонування системи 
підготовки (з урахуванням в структурі вза-
ємозв’язків між її компонентами). Узагаль-
нюючи матеріали попередньо проаналізо-
ваних досліджень зазначимо, що другий 
етап моделювання процесу підготовки 
майбутніх графічних дизайнерів до проєк-
тування об’єктів дизайн засобами цифро-
вих технологій передбачає розробку візуа-
лізації типізованого компетентнісно орієн-
тованого процесу, в якій відтворено важ-
ливі структурно-функціональні взає-
мозв’язки процесу підготовки, враховано 
напрацювання, отримані в попередньому 
дослідженні. Цей етап складався з наступ-
них кроків:  

– уточнення мети моделювання (відпові-
дно до предмету дослідження);  

– конкретизація місця і часу його реалі-
зації;  

– відбір ключових чинників та концеп-
туальних засад, що впливають та/або за-
безпечують реалізацію моделі підготовки; 

– формування блоків моделі підготовки 
та компонентів цих блоків структурно-
змістового і технологічно-процесуального 
плану, що забезпечують реалізацію процесу 
підготовки;  

– виділення і узагальнення характерис-
тик педагогічних умов перебігу процесу 
підготовки;  

– планування засобів діагностики (вимі-
рювання, обробки, інтерпретації, розраху-
нку результату) досягнення поставленої 
мети.  

Кінцевим результатом цього етапу є су-
купність уявлень про модель процесу, умо-

ви її функціонування, наступні кроки імп-
лементації отриманого результату. 

Система підготовки майбутніх графіч-
них дизайнерів до проєктування об’єктів 
дизайну засобами цифрових технологій, 
репрезентована в структурно-функціо-
нальній моделі (рис. 3), потребувала враху-
ванням змін в глобальному графічному 
дизайні, цифрових технологіях, потребах 
суспільства, вимогах ключових груп стейк-
холдерів (зокрема, роботодавців) щодо на-
лежної підготовки фахівців галузі графіч-
ного дизайну (об’єднано в блоці ключових 
чинників впливу). Окрім зазначеного блоку 
ключових чинників впливу було визначено 
шість блоків моделі системи підготовки, а 
саме: цільовий, методологічно-концеп-
туальний, структурно-змістовий, блок ор-
ганізаційно-педагогічних умов (з переду-
мовами підготовки), технологічно-процесу-
альний, діагностувальний та власне резуль-
тат. 

Запропонована модель відображає пос-
лідовне поєднання мети, завдань, концеп-
ції, структури і змісту підготовки, умов 
організації освітнього процесу, форм, ме-
тодів, засобів організації начальної діяль-
ності, критеріїв, показників, рівнів, ін-
струментарію, етапів діагностики сформо-
ваності готовності майбутніх графічних 
дизайнерів до проєктування об’єктів ди-
зайну засобами цифрових технологій та 
результат процесу підготовки – власне 
сформована готовність. Модель системи 
ґрунтується на взаємній детермінованості 
всіх її компонентів. Схарактеризуємо ком-
поненти (блоки) моделі.  

Ключові чинники впливу на підготовку 
майбутніх графічних дизайнерів до проєк-
тування об’єктів дизайну засобами цифро-
вих технологій, до яких віднесено: невпин-
ний розвиток цифрових технологій (як 
апаратного, так і програмного забезпечен-
ня), характеристики і сегментація глобаль-
ного ринку графічного дизайну; вимоги до 
підготовки ключових груп стейкхолдерів 
(до яких віднесено групу забезпечення 
освітньої програми, здобувачів вищої осві-
ти, роботодавців і міжнародний ринок 
праці); законодавчо-нормативна база, що 
містить вимоги до професійної підготовки 
майбутніх графічних дизайнерів (зокрема, 
Стандарт вищої освіти за спеціальністю 
022 «Дизайн» галузі знань 02 «Культура і 
мистецтво» для першого (бакалаврського) 
рівня вищої освіти) визначають передумо-
ви формування цільового блоку. 

Цільовий блок, який є визначальним для 
системи (оскільки будує напрямок діяльно-
сті з досягнення результату), обіймає мету 
(підготувати майбутніх графічних дизай-
нерів до проєктування об’єктів дизайну 
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засобами цифрових технологій) та завдан-
ня системи, а саме: створення умов для 
реалізації підготовки майбутніх графічних 
дизайнерів до проєктування об’єктів ди-
зайну засобами цифрових технологій; вдо-
сконалення змісту підготовки майбутніх 
графічних дизайнерів до проєктування 
об’єктів дизайну засобами цифрових тех-

нологій; застосування фреймування, на-
ступності, міжпредметності та логічної без-
перервності в опануванні майбутніми гра-
фічними дизайнерами засобів цифрових 
технологій; забезпечення практико орієн-
тованої підготовки майбутніх фахівців 
графічних дизайнерів. 

 

 
Рис. 3. Схематизація структурно-функціональної моделі системи підготовки майбутніх графічних 

дизайнерів до проєктування об’єктів дизайну засобами цифрових технологій 
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Методологічно-концептуальний блок си-
стеми підготовки майбутніх графічних ди-
зайнерів до проєктування об’єктів дизайну 
засобами цифрових технологій базово ре-
презентовано концептами – складовими 
концепції підготовки майбутніх графічних 
дизайнерів. Підкреслимо, що процес підго-
товки майбутніх графічних дизайнерів 
передбачає врахування двох комплексів 
методологічних підходів, а саме: до онов-
лення змісту підготовки майбутніх графіч-
них дизайнерів (ключовими серед яких є 
stake-holder-based, системний, транснаці-
ональний, інтегративний, компетентнісний 
і практико-орієнтований підходи) і до під-
готовки майбутніх графічних дизайнерів 
до проєктування об’єктів дизайну засобами 
цифрових технологій (ключовими серед 
яких є системний, компетентнісний. 
фреймовий, креативний, особистісно-
орієнтований і практико-орієнтований під-
ходи). 

Складовими методологічно-концептуаль-
ного блоку системи підготовки визнано 
принципи професійної діяльності графіч-
ного дизайнера (візуалізація, креативність, 
естетизація і емоційність, комунікатив-
ність, практична спрямованість) та прин-
ципи підготовки, що гуртуються на прин-
ципах універсального дизайну, зазначених 
у концепції підготовки (принципи рівності 
та доступності, гнучкості, свідомості та 
інтуїтивності, толерантності до помилок, 
зниження зусиль). Означені принципи 
концептуально обумовлюють освітній про-
цес як з позиції змісту підготовки, так і з 
позиції застосовуваних педагогічних тех-
нологій. 

Наступний блок, структурно-змістовий, 
один зі стрижнів системи підготовки май-
бутніх графічних дизайнерів (який факти-
чно є внутрішньою змістово-структурною 
підсистемою підготовки), будується на пе-
ретині зв’язків з методологічно-
концептуальним блоком і блоком організа-
ційно-педагогічних умов. Структурно-
змістовий блок репрезентує: 

– комплекс цифрових технологій, що за-
безпечують діяльність графічного дизайне-
ра з проєктування об’єктів дизайну (золо-
тий стандарт графічного дизайну), адапто-
ваний до потреб підготовки; 

– адаптовану до потреб підготовки сис-
тему об’єктів графічного дизайну; 

– зміст підготовки (який знаходиться у
відповідності з інтегральною, загальними і 
фаховими компетентностями, визначени-
ми відповідним освітнім Стандартом), реа-
лізований фахово орієнтованим освітнім 
компонентом «Комп’ютерні технології в 
графічному дизайні» з наявними міцними 
міждисциплінарними зв’язками з іншими 

освітніми компонентами освітньої програ-
ми «Графічний дизайн» («Інформаційні тех-
нологій», «Основи поліграфії», «Шрифти та 
типографіка», «Основи композиції та Ко-
льорознавство», «Іноземна мова за профе-
сійним спрямуванням»). Змістові модулі 
освітнього компоненту «Комп’ютерні техно-
логії в графічному дизайні», а саме « Раст-
рова графіка» (базово Adobe Photoshop), 
«Векторна графіка» (базово Adobe Illus- 
trator), «Верстання» (базово Adobe InDesign) 
конкретизують комплекс цифрових техно-
логій, що забезпечують діяльність графіч-
ного дизайнера з проєктування об’єктів 
дизайну; 

– компоненти готовності майбутніх гра-
фічних дизайнерів до проєктування 
об’єктів дизайну засобами цифрових тех-
нологій, а саме: особистісна, когнітивно-
професійна, діяльнісна, креативно-
професійна і самогностична. 

Вважаємо за необхідне з метою чіткого 
розуміння готовності в контексті даного 
дослідження більш докладно висвітлити 
застосування терміну «готовність» (оскільки 
реалізація запропонованої концепції підго-
товки передбачає формування у здобувачів 
вищої освіти готовності до проєктування 
об’єктів дизайну засобами цифрових тех-
нологій). Готовність, в залежності від під-
ходу до її означення і сфери застосування 
поняття, має безумовно різноманітні трак-
тування. Різними дослідниками (О. Кокун, 
В. Короленко, Г. Костюк, С. Максименко, 
М. Сурякова, А. Шахно, А. Шевченко) гото-
вність співвідноситься, а часами і ототож-
нюється, з іншими поняттями: здібність, 
здатність, спроможність, компетенція, 
компетентність. Ці поняття належать до 
психологічних і педагогічних категорій, що 
визначають потенціал і результативність 
діяльності особистості в різних сферах.  

Доволі усталеною є думка, що здібності є 
потенціалом, що розвивається в процесі 
активної діяльності (за Г. Костюком), а зда-
тність є основою для формування компете-
нцій та компетентності. Компетенція (як 
когнітивний та діяльнісний компонент го-
товності особистості до ефективного вико-
нання функцій у професійній сфері) вбача-
ється сукупністю знань, умінь і навичок, 
що дозволяють особистості ефективно ви-
конувати певні завдання або діяльність у 
конкретній галузі (Шахно, 2023, с. 626). 
Компетентність як «здатність особи успіш-
но соціалізуватися, навчатися, провадити 
професійну діяльність, яка виникає на ос-
нові динамічної комбінації знань, умінь, 
навичок, способів мислення, поглядів, цін-
ностей, інших особистих якостей» (стаття 
1.1.13 Закону України «Про вищу освіту») 
відрізняється від компетенції тим, що вона 
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є результатом розвитку компетенцій у кон-
кретній діяльності та охоплює не лише ког-
нітивні, але й мотиваційні, емоційно-
вольові та ціннісні компоненти. Окремі 
дослідники (В. Чудакова) висловлюють ду-
мку, що компетентність можна розглядати 
як вищий рівень готовності до діяльності, 
коли особистість не лише володіє знаннями 
та навичками, а й може успішно застосо-
вувати їх на практиці (Чудакова, 2016).  

Погоджуючись із думкою Є. Лодатко 
(Лодатко, 2022, с. 120) щодо відсутності в 
поняттєвій базі педагогічних наук визна-
чення «готовності» як самостійного понят-
тя, підкреслимо, що ми оперуємо поняттям 
готовність (що передбачає сформованість 
необхідних знань, умінь і навичок, психо-
логічну налаштованість на успішне вико-
нання діяльності) до професійної діяльності 
(проєктування об’єктів дизайну засобами 
цифрових технологій, що є складовою 
професійної діяльності графічного дизай-
нера) з позиції професійної педагогіки як 
основи формування компетентностей.  

У «Словнику-довіднику з професійної 
педагогіки» (Словник, 2006, с. 49–50) за-
значено два види (окремі автори їх визна-
чають як рівні) готовності до діяльності (за 
А. Линенко): особистісний (що містить емо-
тивні та вольові компоненти) та операціо-
нально-технічний (в основі якого покладе-
но галузеві знання, зокрема, і про способи 
діяльності, навички, вміння їх практичного 
застосування). А. Шевченко (Шевченко, 
2018, с. 256) виділяє в готовності три сми-
слові вектори: знаннєвий, почуттєвий і 
діяльнісно-практичний, що, по суті, уточ-
нює запропонований А. Линенко поділ. Ще 
більш розгалужено подано типізацію рівнів 
готовності до професійної діяльності в ро-
боті О. Пасько (Пасько, 2013, с. 16–18), де 
висвітлено особистісний (індивідуально-
особистісні якості та мотивація), функціо-
нальний (пов’язаний з тимчасовою діяльні-
стю і працездатністю), системний (націле-
ний на досягнення бажаного результату в 
професійній діяльності через залучення до 
активних творчих взаємозв’язків) та осо-
бистісно-діяльнісний (схарактеризовано як 
цілісний прояв усіх сторін особистості, що 
уможливлює ефективне виконувати про-
фесійних функцій) рівні. Таким чином мо-
жна зробити висновки, що: 

– поняття здатність, компетенція, ком-
петентність, готовність тісно взаємо-
пов’язані і утворюють логічну послідовність 
у процесі підготовки особистості до ефек-
тивної професійної діяльності; 

– здібності є основою для формування 
компетенцій (знань і навичок у певній га-
лузі), їх базовою передумовою; компетенції 
є основою, операційною складовою форму-

вання фахових компетентностей, які, як 
інтегрований результат, включають також 
особистісні якості та досвід, що забезпечу-
ють ефективну діяльність; готовність (яка, 
як стан, що забезпечує успішну діяльність 
у певній сфері, відображає інтеграцію всіх 
компонентів, необхідних для успішного 
виконання діяльності) є передумовою фор-
мування компетентностей; 

– з позицій діяльнісного підходу здатно-
сті розвиваються лише в діяльності, фор-
мування компетенцій (як і готовності до 
професійної діяльності) також залежить від 
активної участі в навчальній та професій-
ній діяльності; 

– з позиції психології професійного ста-
новлення фахівця, психології професіоналі-
зму і психології праці операціонально-
технічну готовність до професійної діяль-
ності (з її психологічним, когнітивним та 
функціональним компонентами для вирі-
шення професійних завдань) можна спів-
віднести з рівнем професіоналізму «допро-
фесіоналізм» або з первинною професіона-
лізацією, коли фахівець за змістом вже 
може виконувати професійні обов’язки, але 
не має повного набору якостей справжньо-
го професіонала (Кокун, 2012, с. 11–13); 

– враховуючи психологічний аспект, пі-
дкреслимо, що готовність до професійної 
діяльності обіймає мотиваційний компо-
нент і є не лише результатом навчання, а й 
показником внутрішньої налаштованості 
особистості на досягнення мети; 

– компетентність є перевіреною діяльні-
стю (практикою) здатністю діяти у вироб-
ничих ситуаціях; а готовність є не лише 
стартовою передумовою, а й постійною 
основою, що підтримує циклічний розви-
ток професійних компетентностей у проце-
сі діяльності. 

Отже, готовність (до діяльності) в кон-
тексті нашого дослідження нами розгляда-
ється як сукупність якостей особистості, 
яка, окрім ціннісних, емоційних, вольових 
характеристик особистості, містить ком-
плекс компетенцій до проєктування 
об’єктів дизайну (зокрема, знань про особ-
ливості проєктування об’єктів графічного 
дизайну, продуктивних навичок викорис-
тання засобів цифрових технологій, плану-
вання алгоритмів діяльності, аналізу отри-
маного результату) певного рівня сформо-
ваності, а також здатність до їх застосу-
вання у подальшій начальній творчо-
проєктній діяльності, що забезпечує фор-
мування і розвиток професійних компете-
нтностей, визначених відповідним освітнім 
Стандартом, і подальший перехід до здійс-
нення професійної діяльності. 

Наступний блок містить організаційно-
педагогічних умови, що забезпечують реа-
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лізацію підготовки, а саме: 
– організацію освітнього середовища, 

його систематичну модернізацію у відпові-
дності до потреб підготовки майбутніх 
графічних дизайнерів до проєктування 
об’єктів дизайну засобами цифрових тех-
нологій; 

– інтеграцію теорії проєктування, циф-
рових технологій, теорії мистецтва та ди-
зайну як основи продуктивної креативної 
проєктної діяльності графічного дизайнера; 

– розвиток навичок проєктування засо-
бами цифрових технологій майбутніх гра-
фічних дизайнерів з урахуванням особис-
того досвіду фахівця для забезпечення ста-
лого розвитку в професійній діяльності; 

– імплементацію засад етичного засто-
сування базових візуальних матеріалів, 
генеративного штучного інтелекту і запобі-
гання проявам візуального плагіату; 

– упровадження принципу практико-
орієнтованості через застосування в освіт-
ньому процесі системи об’єктів графічного 
дизайну, притаманних професійній сфері.  

В системі підготовки майбутніх графіч-
них дизайнерів також зазначено переду-
мови підготовки, пов’язані з блоком органі-
заційно-педагогічних умов (наявність циф-
рової грамотності майбутніх фахівців і уя-
влення майбутніх графічних дизайнерів 
про сферу застосування цифрових навичок 
у галузі графічного дизайну) (Borysova et 
al., 2023). 

Технологічно-процесуальний блок пред-
ставлений організаційними формами, ме-
тодами і засобами навчання для форму-
вання готовності майбутніх графічних ди-
зайнерів до проєктування об’єктів дизайну 
засобами цифрових технологій і розкриває 
ключові характеристики педагогічної тех-
нології, що забезпечує підготовку майбут-
ніх фахівців. Застосовано поділ організа-
ційних форми навчання для формальної 
(представлено інструктивними, інтеракти-
вними, бінарними лекціями; практичними 
заняттями, вебінарами, самостійними ін-
дивідуальними роботами) і неформальної 
освіти (наукові проблемні групи, конкурси 
за спеціальністю).  

Серед методів навчання основний ак-
цент зроблено на таких, що є найбільш ві-
дповідними завданню активного і практи-
ко-орієнтованого формування навичок 
застосування засобів цифрових технологій 
(Mosendz et al., 2025), притаманних сфері 
графічного дизайну (пояснення, демон-
страція, аналіз фреймів, дизайн-мислення, 
моделювання виробничої ситуації, метод 
проєктів, розробка mind map, сase study, 
портфоліо, самоаналіз). Беззаперечно важ-
ливим для досягнення програмних резуль-
татів навчання та формування готовності 

майбутніх графічних дизайнерів до проєк-
тування об’єктів дизайну засобами цифро-
вих технологій є застосування як актив-
них, інтерактивних методів навчання, так і 
таких, основу яких закладає творчо орієн-
тована проєктна діяльність. До засобів на-
вчання, за допомогою яких реалізовуються 
окреслені організаційні форми і методи 
навчання, віднесено Moodle (як систему 
організації та надання електронного на-
вчально-методичного забезпечення освіт-
нього компоненту), Microsoft Teams (як 
складову частину організації перебігу осві-
тнього процесу), мультимедіа, вебресурси, 
цифрові, онлайн посібники, апаратне і 
програмне забезпечення освітньої діяльно-
сті. 

У діагностувальному блоці репрезенто-
вано результати здійсненого аналізу дослі-
джень готовності майбутніх фахівців до 
професійної діяльності та визначені нами: 
критерії сформованості готовності майбут-
ніх графічних дизайнерів до проєктування 
об’єктів дизайну засобами цифрових тех-
нологій, а саме: мотиваційно-ціннісного, 
когнітивного, операційно-діяльнісного, 
інтегративно-творчого, аналітико-
рефлексивного; показники сформованості 
готовності майбутніх графічних дизайнерів 
до проєктування об’єктів дизайну засобами 
цифрових технологій; рівні сформованості 
готовності, а саме: початкового, середньо-
го, достатнього, високого. 

Також діагностувальний блок презентує 
етапи діагностики (вхідний, поточний, під-
сумковий контроль, самоконтроль) та діаг-
ностувальний інструментарій (методику 
діагностики готовності майбутніх графіч-
них дизайнерів до проєктування об’єктів 
графічного дизайну засобами цифрових 
технологій, що передбачає тестування, ви-
рішення проблемних ситуацій, виконання 
практичних завдань з вирішення виробни-
чих ситуацій). Результат реалізації вище 
представленої системи полягає у сформо-
ваній готовності майбутніх графічних ди-
зайнерів до проєктування об’єктів графіч-
ного дизайну засобами цифрових техноло-
гій. 

Висновки і перспективи подальших 
досліджень. Моделювання педагогічних 
явищ (зокрема, систем підготовки) 
пов’язується з пошуками шляхів підви-
щення ефективності освітнього процесу, 
орієнтованого на формування професійних 
компетентностей майбутнього фахівця, 
відповідних викликам сучасного суспільст-
ва. Моделювання розглядається як побудо-
ва, візуалізація упорядкованого автором 
моделі передбачуваних процесів з досяг-
нення окресленої мети. Як підсумок дослі-
дження шляхів підвищення ефективності 
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підготовки майбутніх графічних дизайне-
рів до проєктування об’єктів дизайну засо-
бами цифрових технологій запропоновано 
структурно-функціональну модель підгото-
вки майбутніх графічних дизайнерів до 
проєктування об’єктів дизайну засобами 
цифрових технологій. В означеній моделі 
окреслено послідовне поєднання взаємоде-
термінованих компонентів: мети, завдань, 
концепції, структури і змісту підготовки, 
умов організації освітнього процесу, форм, 
методів, засобів організації начальної дія-
льності, критеріїв, показників, рівнів, ін-
струментарію, етапів діагностики сформо-
ваності готовності майбутніх графічних 
дизайнерів до проєктування об’єктів ди-
зайну засобами цифрових технологій та 
результат процесу підготовки – сформова-
на готовність. Потребують подальшого уза-
гальнення результати впровадження моделі 
в освітній процес закладів вищої освіти, в 
яких реалізовується підготовка майбутніх 
графічних дизайнерів. 
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A MODEL OF TRAINING FUTURE GRAPHIC DESIGNERS FOR DESIGNING DESIGN OBJECTS  
BY MEANS OF DIGITAL TECHNOLOGIES 

Summary. The use of pedagogical modeling is im-
portant in finding ways to increase the effectiveness of 
the educational process. Modeling is understood as the 
study of methods, their ordering, visualization, explana-
tion, reproduction, and study to obtain new information. 
Pedagogical modeling imposes restrictions associated 
with abstraction from secondary characteristics when 
highlighting essential ones. Modeling when building mod-
els of training future specialists (which are typologically 
divided into structural-functional, structural-content, and 
functional-content) occurs in several stages, which differ 
slightly in different concepts. 

The article aims to highlight the components of the 
model for training future graphic designers to design 
objects using digital technologies as relevant to the mod-
ern practice of training specialists who can work in an 
international context and maintain the level of profession-
al training in an updated state. 

Methods. Solving the specified problem required anal-
ysis, systematization, and theoretical generalization of the 
results of scientific, theoretical, and empirical research. 
This gave grounds to characterize pedagogical modeling 
as a method of scientific research and a form of presenta-
tion and visualization of research results, which contains 
several interconnected blocks. 

Results. The generalized model of the system of train-
ing future graphic designers to design objects using digital 
technologies is one of the subsystems of the educational 
system and correlates with the components of the model 
from the proposed concept of training. 

Originality. The result of the study of ways to increase 
the effectiveness of training future graphic designers to 
design objects using digital technologies is the proposed 

structural and functional model of training future graphic 
designers to design objects using digital technologies. The 
specified model presents a consistent combination of 
mutually determined components: key factors influencing 
the training system, goals, objectives, concepts, structure 
and content of training, conditions for organizing the edu-
cational process, forms, methods, means of organizing 
initial activities, criteria, indicators, levels, tools, stages of 
diagnostics of the formation of readiness of future graphic 
designers to design objects using digital technologies and 
the result of the training process – the formed readiness. 
The application of the concept of readiness in the context 
of the study is separately outlined. 

Conclusion. The highlighted model of training future 
graphic designers to design objects using digital technolo-
gies is aimed at organizing practice-oriented acquisition 
by higher education applicants of skills in the use of digi-
tal technologies by future graphic designers, taking into 
account the requirements of stakeholders, the labor mar-
ket, and the spread of digitalization that correspond to the 
specifics of the graphic design industry. The results of 
implementing the model into the educational process of 
higher education institutions that train future graphic 
designers require further generalization. 

Keywords: graphic designer training; concept; readi-
ness; training model; digital technology tools; design 
objects. 
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ІННОВАЦІЙНІ НАВЧАЛЬНІ ПРОГРАМИ ДЛЯ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ  
У ГАЛУЗІ ТРАНСПОРТУ 

Розглядається актуальність розробки та 
впровадження інноваційних навчальних програм 
у сфері транспорту як стратегічно важливого 
напрямку підготовки фахівців для динамічно 
розвиваючого транспортного сектора. Глобаль-
ний розвиток транспортної інфраструктури, 
інтеграція новітніх технологій, зростання ви-
мог до екологічності, безпеки та ефективності 
підкреслюють необхідність якісних змін у під-
готовці майбутніх спеціалістів. Основну увагу 
приділено аналізу сучасних методів навчання, 
орієнтованих на впровадження цифрових тех-
нологій, таких як штучний інтелект, Інтер-
нет речей, великі дані та автономні системи. 

Обґрунтовано значення інтерактивних ме-
тодів, що поєднують теоретичні знання з 
практичними навичками. Зокрема, розгляда-

ються використання симуляторів транспорт-
них систем, віртуальних лабораторій та прое-
ктів, побудованих на реальних кейсах. Напри-
клад, студенти працюють над задачами оп-
тимізації транспортних потоків, планування 
електромобільних маршрутів і впровадження 
розумних світлофорів, що сприяє розвитку 
компетентностей у сфері сучасної транспор-
тної інженерії. 

Досліджено роль курсів з розвитку м’яких 
навичок (soft skills), таких як командна робота, 
лідерство, критичне мислення та міжкульту-
рна комунікація, які стають ключовими для 
ефективної роботи у глобалізованому транспо-
ртному середовищі. Зазначено, що особлива 
увага приділяється партнерству з промисло-
вими компаніями та інтеграції студентів у 
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